Lycée Carnot Feuille de calcul : transformées de U - U([a,b]) E2A

Rappels de cours

Soit (a,b) € R tel que a < b. Soit U = U([a, b]).

e La fonction de répartition de U est donnée par :

0 siz<a
r—a .

Vz eR, Fy(z) = 7 a sia<xz<b
1 sib<x

e La fonction

—— sia<x<b
fixmib-—a
0 sinon

est une densité de U.

1 Exercices

Exercice 1 : Soit U - U([-1,1]).

1.
2.

Expliciter la fonction de répartition de U ainsi qu’une densité de U.

Déterminer la fonction de répartition de X = |U|. Montrer que X est une variable aléatoire & densité et en
donner une densité.

Déterminer la fonction de répartition de Y = U ?. Montrer que Y est une variable aléatoire a densité et en donner
une densité.

Montrer que Z = |U | est une variable aléatoire discréte. Déterminer la loi de Z.

Exercice 2 : Soit U - U([-1,2]).

1.
2.

Expliciter la fonction de répartition de U ainsi qu’une densité de U.

Déterminer la fonction de répartition de X = |U|. Montrer que X est une variable aléatoire & densité et en
donner une densité.

Déterminer la fonction de répartition de Y = U ?. Montrer que Y est une variable aléatoire a densité et en donner
une densité.

. Montrer que Z = | U] est une variable aléatoire discréte. Déterminer la loi de Z.

Exercice 3 : Soit U — U([-3,-1]).

1.
2.

Expliciter la fonction de répartition de U ainsi qu’une densité de U.

Déterminer la fonction de répartition de X = |U|. Montrer que X est une variable aléatoire & densité et en
donner une densité.

Déterminer la fonction de répartition de Y = U”. Montrer que Y est une variable aléatoire a densité et en donner
une densité.

Montrer que Z = | U | est une variable aléatoire discréte. Déterminer la loi de Z.

Exercice 4 : Soit U - U([0,2]).

1.
2.

Expliciter la fonction de répartition de U ainsi qu’une densité de U.

Déterminer la fonction de répartition de Y = U”. Montrer que Y est une variable aléatoire a densité et en donner
une densité.

Montrer que Z = |U | est une variable aléatoire discréte. Déterminer la loi de Z.
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2 Réponses courtes

Réponses de ’exercice 1 :

1. La fonction de répartition de U est la fonction

0 six < -1
%1 si-l<z<1
1 siz>1

Fypixe

Une densité de U est donnée par la fonction

0 siz<-1
foizm il si-lszs<1
0

six>1

2. X(Q) =[0,1] et
(0 siz<0
Fx:zwmisz si0<szx<1
|1 siz>1

Donc X < U([0,1]) et une densité de X est donnée par la fonction

(0 siz<0
fxixm4l si0<sz=<l
0 siz>1
3. Y(Q)=[0,1] et
0 siz<0
Fy:xeod{Jr si0sz=<1
1 siz>1
Une densité de Y est donnée par la fonction
0 siz=0
fy iz #E si0<z<1
0 siz>1

4. Z(9) = {-1,0,1}.

Réponses de ’exercice 2 :

1. La fonction de répartition de U est la fonction

0 siz< -1
Fypiowm {8l si-l<z<2
1 six > 2
Une densité de U est donnée par la fonction
0 siz<-1
foizm {3 si-lsaz<2
0 siz>2
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2. X(0) =1[0,2] et

Une densité de X est donnée par la fonction

3.Y(Q)=[0,4] et

Une densité de Y est donnée par la fonction

4. Z2(Q) = {-1,0,1,2}.

P([Z =-1]) =

wl =

0 siz<0
2x .
= si0<sx<1
Fy:xmH <3
T G1cas2
1 six>2
0 siz<O
2 .
2 si0=<sz=<1
. 3
Ixrae T osil<as2
0 siz>2
0 sixzx<O0
2/ .
= si0<sx<1
Fy:ixw-4{ 3
Y L sil<as<d
1 siz>4
0 siz<0
1 .
— si0<zx=<l
fyize 3‘1/5 .
55 sil<x<4
0 six >4
1 1
. K[Z=0])=3 P(Z=1])=3 P(Z=2))
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3 Corrections détaillées
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